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Exercice 1 

Déterminer une primitive sur l’intervalle I de chacune des fonctions suivantes. 
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: 1               ; I  f x x x . 
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: s in c o s x               ;  If x x     
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: 1                ; If x x x    .                               12) 
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: s in c o s x               ;  If x x    
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: s in                     ;  I  f x x  
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1 1
: c o s                ;  I 
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: c o s                       ;  I  f x x . 

Exercice 2 

Soit f la fonction définie sur  par 
2

2

1
( )

1

x
f x

x x




 
. 

On désigne par F la primitive de f sur  telle que ( 0 ) 0F . 

1) Montrer que pour tout x   , ( )F x x . 

2) Montrer que pour tout x   , 
2

( )
3

F x x . 

3) Dresser le tableau de variation de F. 

Exercice 3 

Soit f la fonction définie sur  par 
2

1
( )

1
f x

x



 et F la primitive de f sur  qui s’annule en 0. 

1) Montrer que F est impaire. 

2)a) Montrer que pour tout  x , ( )F x x . 

 

   b) Soit  la fonction définie  1,   par 
1

( ) ( )x F x
x

   . 

       Etudier le sens de variation de  . En déduire que F est majorée sur  1,   . 

   c) Montrer que F admet une limite finie L en .  

3) On pose 
1

( ) ( )g x F x F
x

 
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 
 pour tout 

*
x   . 

   Montrer que g est dérivable sur 
*

  et Calculer '( )g x . En déduire que 2 (1)L F . 

4) On pose ( ) tanh x x  pour tout x  ,
2 2

  
 
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   a) Montrer que pour tout x  , , ( )
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F h x x
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 . 

   b) Montrer que
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F h x L
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  
 

 . En déduire la valeur de L puis la valeur de F(1). 

   c) Tracer la courbe de F dan un repère orthonormé  O , i , j .
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